

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.844

Segovia.—Martes 30 de Junio de 1931

Correspondencia: Apartado núm 11

El resultado de las elecciones en las grandes capitales

En Madrid triunfa Lerrooux con 133.789 votos y en Barcelona Maciá con 107.445

En Madrid
A primera hora de la tarde de ayer fueron facilitados los siguientes datos oficiales del escrutinio, basados en los informes que de la lucha en cada uno de los colegios se recibieren en la Dirección general de Seguridad:

Lerrooux, 133.789; Castrovido, 126.603; Sánchez Román, 125.375; Rico, 124.227; Largo Carballero, 118.431; Besteiro, 117.917; Tapia, 115.669; Juarros, 114.326; Sanchis Bñús, 111.879; Ovejero, 110.866; Marial, 106.879; Cordeiro, 104.577; Saborit, 103.882; Trifón Gómez, 98.290; Ossorio y Gallardo, 38.970; Melquiades Alvarez, 35.621; Sánchez Guerra (don José), 35.124; Herrera, 27.865.

En Barcelona
Madrid, 30.—A las cinco de la madrugada dieron en el Gobierno civil los siguientes datos, referentes a las elecciones en Barcelona, que alcanzaban a 510 de las 517 secciones de la ciudad:

Maciá, 107.445; Ayguadé, 102.084; Alomar, 102.008; Campalans, 101.222; Puig y Ferrater, 99.848; Ventura Gassó, 98.935; Lluhi Vallescá, 97.220; Xirau Palau, 96.525; Dencés, 96.028; Angel Samblancat, 95.043; Riera, 95.026; Tarradellas, 94.873; Sbert, 94.828; Ramón Franco, 90.060.

Todos ellos son los que forman la candidatura de izquierda catalana.

Raimundo Abadal (Liga Regionalista), 41.146 votos, entre los que, como decimos, se cuentan los radicales. Nicolau d'Oliver, 34.430. También, como se sabe, figuraba en la candidatura de los radicales.

Lerrooux, 29.776; Pedro Rihola, 29.149; Valls y Tserner, 27.426 (Liga Regionalista); Ventosa y Calvell, 26.335; Alcalá Zamora, 24.845 (Iba en la candidatura lerrouxista); Bastarda (del partido de Acció Catalana), 11.904.

El capitán Sediles, 13.061 votos, siendo el que ha obtenido más de la candidatura de extrema izquierda federal, en la que figuraba.

En Valencia
Valencia, 30.—El resultado por la circunscripción de la capital es como sigue: Lerrooux, 52.014; Azaña, 50.202; Blasco, 44.827; Melquiades Alvarez, 44.407; Sanchis Pascual, socialista, 43.571; Valera, jefe del partido republicano radical socialista,

21.851; Pedro Vargas, federal que iba en la candidatura con el señor Valera, 15.200.

A las doce y media de esta tarde faltaban 14 secciones. El dato éste es de gran importancia, pues no puede todavía hacerse el cómputo para saber si los puestos de la minoría, que parecen adjudicados ya a los señores Valera y Vargas, han logrado por fin el tanto por ciento de votos necesario. Desde luego el triunfo del señor Vargas parece dudoso.

Ha triunfado, pues, íntegramente, por una mayoría notoria de sufragios, la candidatura de la Alianza de las izquierdas.

En Bilbao
Bilbao, 20.—Los triunfadores son: Por la capital, don Indalecio Prieto, socialista, con 30.293 votos; don Luis Araquistain, socialista, con 29.877; don Ramón María de Aldasoro, republicano, con 29.406; don Vicente Patrás, republicano, con 29.311; don José Horn, defensor del Estatuto vasco, con 21.290, y don Manuel Eguillor, como el anterior, defensor del Estatuto vasco, con 21.253 votos.

En Sevilla
Sevilla, 28.—En la circunscripción de la ciudad ha triunfado la candidatura de la coalición republicano-socialista en el siguiente orden: don Diego Martínez Barrios, don Ramón González Sicilia, don Rodrigo Fernández García de la Villa y don Herenegildo Casas, por la mayoría. Por la minoría, don Antonio Hollero y don Jesús Pavón, de la Acción Nacional.

La minoría para Franco
Sevilla, 29.—Siguen las dudas respecto de los dos puestos de la minoría; se cree que uno será ocupado por el comandante Franco. Para el segundo puesto tendrá que repetirse la elección. Respecto de la mayoría, el triunfo de la coalición es definitivo en la capital y en la provincia.

«Habrá segunda vuelta»
Sevilla, 29.—El gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que en Sevilla ha triunfado plenamente la candidatura de coalición republicano-socialista.

Agregó que el triunfo de la candidatura de los señores Franco y Balbontin depende del resultado del escrutinio que se ha de efectuar por la Junta del Censo.

El gobernante de mañana

El conde de Romanones, refiriéndose al triunfo inmenso de Lerrooux, cree que este es gobernante de mañana y que lo sería ya hoy si se siguiera el procedimiento del extinguido régimen monárquico.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Un mosto de mucha fuerza

Cuenta don Nicolás Estévez en sus interesantes «Memorias», que una vez, en Cariñena, vió a un regimiento entero completamente borracho, porque el alcalde de aquella villa permitió a los soldados que entrasen a comer uvas en sus ricos viñedos.

Vegetarianismo

El regimiento está de maniobras. La oficialidad come con su coronel, que es vegetariano y toma comida especial.

Un teniente, número uno de su promoción:

—Yo he leído que, si la Humanidad se alimentase únicamente de vegetales, se acabarían las guerras; porque esa alimentación produce un carácter tranquilo y apacible.

Coronel.—Entonces, a los toros de Miura, ¿qué les dan para que sean tan bravos? ¡solomillo!

Probable composición de la Cámara

Una personalidad del Gobierno ha manifestado a los periodistas que calculaba que en Madrid los resultados eran 14 puestos para la Coalición republicano-socialista, y las minorías para los señores Ossorio Gallardo, Sánchez Guerra, Alvarez (don Melquiades) y Herreras.

Como impresión general de toda España, creía que los resultados serían los siguientes: socialistas, 130; lerrouxistas, 100; Derecha liberal republicana, 75; Alianza Republicana, 50; derechas, 90. El grupo radical socialista que capitanean los ministros de Instrucción pública y Fomento, ha fracasado.

Hablando después de la Constitución señaló la posibilidad de que no fuera publicada antes de que la conociesen las Cortes, añadiendo que importantes elementos del Gobierno se muestran partidarios de que el proyecto de Constitución sea más breve y menos complicado y casuístico que el que la Comisión ha preparado.

El presidente de las Cortes

Llamado por el jefe del Gobierno, ayer tarde estuvo en la Presidencia el señor Sánchez Román, elegido diputado por Madrid, quien conferenció extensamente con el señor Alcalá Zamora. Personas enteradas relacionan esta entrevista con la constitución de la Mesa de las futuras Cortes y se señala al señor Sánchez Román como presidente de las mismas. También se indica, aunque con menores probabilidades de acierto, que ocupará la presidencia un diputado socialista, cuyo nombre no está aún determinado.

Otra versión de fuente muy autorizada señala al señor Ossorio y Gallardo como el futuro presidente de las Constituyentes.

Las ferias de San Juan

IMPRESIONES DEL REPORTER

Con la última bomba de la traca valenciana que resonó ayer como un formidable cañonazo en la plaza Mayor, terminaron anoche los festejos de las ferias de San Juan, que este año han tenido un numerito de extraordinaria, más bien de enormísima importancia histórica: las elecciones a Cortes Constituyentes, celebradas con una temperatura de fuego—así estaban de enardecidos los ánimos y de calenturientas las cabezas—en medio de los hasta ahora más calurosos días de verano.

El último festejo fue la quema de una colección de fuegos artificiales baratitos: un pretexto para que se llenara de gente la primera de nuestras zonas urbanas, gozando la temperatura de una noche de brisa deliciosa y de cielo despejado y claro.

Concluyó este espectáculo con una fantasía, en que la pólvora que ardía con filigranescas combinaciones hizo destacar un lettero a la libertad, imitación pigmea de la que existe en el puerto de Nueva York, alumbrando al mundo y que deseamos nos «ilumine» a nosotros también.

Los fuegos artificiales, costosos o económicos, bellísimos o de poco ingenio, son, sin embargo, el complemento obligado en Segovia de las diversiones del día de San Pedro y un obsequio de la ciudad a sus forasteros.

Lo deplorable fue que éstos no abundaron mucho, por la sencilla razón de que el gran contingente de los mismos le trajo a nuestra capital, de diversos pueblos de la provincia, el día 28, a causa de la corrida de toros que despertó interés en la afición, pero—¡ay!—desgraciadamente defraudada por su escasez artística o más bien por su pésima calidad.

Hoy vuelve la ciudad a recobrar su aspecto tranquilo de siempre. Nos quedan, sin embargo, durante algunos días, las barracas propias de estos acontecimientos, con sus atracciones, más o menos incitantes, y los ruidos que suelen producir y los que no debe hacer mucha gracia al vecindario del centro de la urbe, que se ve obligado a soportarlos tolerantemente, con una paciencia jóbica.

¡Ah! Se nos olvidaba. Todavía falta otro festejo: la verbena de esta noche en la plaza del Alcázar. En ese lugar tan evocador, en que no concebimos que un «público municipal y espeso» baile a los acordes del piano de manubrio, como en los merenderos de Lázaro, en la madrileña «Bombilla». Y si una fiesta de caballerescos ribetes, con trajes de época que concuerde con la reciedumbre y arquitectónica traza medieval del grandioso edificio que se yergue imponente y fuerte como la roca que le sirve de cimiento.

Notas taurinas

LA CORRIDA DE AYER

Antonio Posada, «Zurito» y «Armillita chico». Toros de Félix Gómez, de Colmenar.

Se cumplieron los deseos que expresábamos al terminar la reseña de la corrida del viernes. Dijimos entonces que tal vez en la del día de San Pedro nos divertiríamos más y, afortunadamente, así ha sido.

La corrida de ayer, no obstante ser de menor categoría que la anterior, dejó satisfecha a la afición y el público se vió compensado del disgusto de la anterior, aplaudiendo complacido el arte y, sobre todo, la voluntad demostrada por Antonio Posada, «Zurito» (éste en sustitución de Amorós) y «Armillita Chico», que actuaron en la corrida de ayer, en la que se registró una entrada escasísima, como nunca se conoció en Segovia el día de San Pedro, clásico, tradicional en los anales taurinos de nuestro pueblo.

Con entradas así, no se explica fácilmente que haya quien arriesgue su dinero en negocios de esta naturaleza. Presidió la corrida el comisario de Vigilancia, señor Lois, asesorado por don Manuel Marcos.

El primero de los de Félix Gómez atiende por «Enredoso» y es un torito fino y con aspecto de bravo.

Posada le torea por verónicas que se aplauden. El tercio de quites, muy animado por parte de los tres matadores. Se protesta a un picador por recargar demasiado en un puyazo.

Hay que señalar un estupendo par de banderillas de «Blanquito». Con la muleta, Posada hace una faena valiente, cerca, arrodillándose y tocando los pitones del toro. Un buen pase natural, que liga con el de pecho, y atiza media estocada. Acaba con «Enredoso» de una entera superior. Palmas al valor.

En el segundo, de apodo «Llorón», también terciadillo, «Zurito» escucha una ovación en cuatro magníficas verónicas. En quites son aplaudidos los tres matadores.

«Zurito» brinda el toro al alférez de Artillería señor Porras, y comienza la faena de muleta con dos buenos pases de pecho y otro de derrochadas. Sufre un desarme.

Sigue toreando por pases ayudados y a la primer igualada del toro, atiza una estocada al volapié, un poquillo atravesada. Saca el estoque con una banderilla y descabella a la primera. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). Demostró «Zurito» una vez más, ser uno de los mejores estoqueadores.

Tercero. «Adanero», negro, alto de agujas y un poco mayor que sus hermanos. «Armillita» le torea muy pinturescamente, por verónicas y es aplaudido.

El maestro toma las banderillas y con su estilo fino y torero (no en balde es el mejicano uno de los mejores discípulos de Gaona) coloca un bonísimo par cuarteando, a pesar de la dificultad que presenta el bicho que parece haberse congestionado de la vista.

PERCITO

Notas taurinas

LA CORRIDA DE AYER

Antonio Posada, «Zurito» y «Armillita chico». Toros de Félix Gómez, de Colmenar.

Por esta circunstancia, no puede «Armillita» lucirse demasiado con la muleta. Hace una faena breve y, cobra una estocada caída, de la que el toro muere.

El cuarto toro, también negro, llámase «Marchoso» y sale de los chiqueros a toda mecha. Posada le para con verónicas del más puro estilo, con los pies juntos y moviendo los brazos como mandan los cánones. «Marchoso» se arranca con codicia a los caballos, y ello da lugar a que se aplauden los quites de las espadas. También coloca a este toro un buen par de rehiletes «Blanquito».

La faena de muleta de Posada es más de adorno que de otra cosa. Se aplauden un buen pase con la izquierda y otro de pecho, y mata de un pinchazo, una buena estocada y un descabello a la primera. (Aplausos y petición de oreja).

El quinto morlaco es de más libras que los anteriores. De salida derrota en un burladero, y un peón que allí estaba refugiado está expuesto a un serio disgusto. El bicho da muestras de mansedumbre, sale suelto de los caballos y, naturalmente, no da lugar a quites de lucimiento, no obstante la voluntad de los matadores.

Salta varias veces al callejón, una de ellas tras un banderillero, sin que haya que lamentar perance de importancia.

«Zurito» hace una faena cerca y valiente y agarra un pinchazo en hueso. Repite con una estocada al hilo de las tablas, otra estocada y descabella.

El sexto toro se llama «Sevillano». Es de bonita lámina y buen tamaño. Un buen toro. «Armillita» es aplaudido en dos verónicas y una media y en un gran quite. Coloca tres estupendos pares de banderillas que se ovacionan.

Con la muleta, en los medios de la plaza, «Armillita» pasa valiente y torero, con molinetes, altos, afarolados y de pecho. Se ve que sale a por la oreja del toro, y, si no lo consiguió, fué debido a que se preocupó más del adorno que a sujetar al bravo toro, al que dió fin de dos medias, un pinchazo y descabello al tercer intento.

Puede resumirse la corrida de la forma siguiente: Los toros, aunque algo chicos, resultaron bravos, salvo el quinto. El sexto, superiorísimo.

Posada, muy artista y valiente y un buen director de lidia. «Zurito», bien con la capa y derrochando valor y vergüenza torera en la suerte suprema.

«Armillita chico» toreó muy adornado e hizo gala de su arte con las banderillas. Con un poco de suerte, hubiera cortado la oreja del último toro.

PERCITO

Lea usted EL ADELANTADO

Otro avance oficial del resultado de la elección en la provincia

Aún faltan los correspondientes a veintiséis pueblos

A pesar de las instrucciones y órdenes dadas por el gobernador civil, señor Fernández Conde, para que el resultado de la elección del domingo fuera comunicado con toda urgencia, llegamos a la tarde de hoy, martes, sin conocer los datos de veintiséis pueblos.

A estas horas, en la Junta provincial del Censo electoral se están examinando los datos de los siguientes veinte pueblos:

Adrada de Pirón, Bercial, Brieva, Castro de Fuentesueña, Castrojimeño, Castroserra de Abajo y Castroserra de Arriba, Cobos de Fuentesueña, Dehesa, Hontabilla, Languilla, El Muyo, Pelayos, Perorrubio, San Miguel de Berny, Sigueruelo, Torrecaballeros, Valdevacas de Montejo y Ventosilla.

Ni en el Gobierno civil ni en la Junta provincial del Censo, constan datos de Aldeslengua de Santa María, Cilleruelo de San Mamés, Fuentesoto, Santo Domingo de Pirón, Torreadrada y Valtiedras. De no llegar esta tarde a dichos departamentos oficiales los datos de estos seis pueblos, el gobernador civil enviará delegados a los mismos para recogerlos.

A las dos de la tarde, la votación de cada uno de los candidatos es la siguiente:

Don Jerónimo García Gallego.....	13.497
» Rufino Cano de Rueda.....	11.748
» Cayetano Redondo Aceña.....	11.294
» Pedro Romero.....	10.717
» José Luis Martín de Antonio.....	10.277
» Antonio García Tapia.....	9.606
» Mariano Mateanz.....	8.829
» Juan de Contreras.....	8.793
» Eutiquiano Rebollos.....	6.848
» Antonio Monedero Martín.....	5.761
» Eugenio Tarragot.....	2.808
» Wenceslao Delgado.....	1.378
» Manuel Machimbarrena.....	731
» Francisco Pérez Fernández.....	307

JUICIOS SOBRE LA LUCHA ELECTORAL

El Gobierno fué sincero, según Alcalá Zamora

Madrid, 30.—El presidente del Gobierno provisional fijó en una cuartilla su juicio sobre la jornada del domingo. Dice en ella que el Gobierno dió muestras de sinceridad absoluta; la República triunfó, las izquierdas alcanzaron un éxito sin precedentes y las derechas dieron muestras de una ausencia completa de sentido táctico y de pasividad, impulsadas por el miedo.

Lerrooux dice que el resultado electoral en Cataluña obedece a un impulso sentimentalista

Ha dicho el señor Lerrooux: La votación de ayer en Madrid, que por lo que a mi nombre se refiere tiene los caracteres de unanimidad, puesto que he figurado en las candidaturas más opuestas, echa sobre mis hombros una grave responsabilidad. Es indudable que marca para mí, en el porvenir, una etapa de dificultades y de luchas, pero estoy dispuesto a unas y a otras. Mi situación es la del marino que ve en el horizonte cómo se acumulan los celajes, pero que no tiene otro remedio que seguir adelante.

Con respecto al resultado electoral en Cataluña, manifestó:

—Eso es una cosa meramente circunstancial, a la que se ha unido un gran sentimentalismo. Yo no comparto, ni quiero en estas circunstancias, juzgar con otra clase de sentimientos los que animan a esa masa necesitada de justicia social, y que para realizarla van por los caminos que creen más fáciles y de más rápida consecución.

Tengo la esperanza de que Cataluña reaccionará pronto; no para rectificar su aspiración a mantener su per-

sonalidad histórica, sino para lo procedimientos empleados cuando se exaltan las pasiones, acudiendo a los que la ley ofrece, ya que tienen francos todos los caminos para demostrar el derecho y la razón que les asiste.

No creo tampoco que ese triunfo accidental e inesperado y no debido ciertamente a fuerzas homogéneas, dé lugar a estridencias y, sobre todo, a actitud de rebeldía, que perjudicaría en lugar de beneficiar su causa.

Aspiran los socialistas a que el contenido de la República sea democrático

Indalecio Prieto ha declarado: «El partido socialista trae por las trazas a las Cortes Constituyentes una representación numérica muy considerable. Eso aumenta su responsabilidad. Desde luego, el primer cuidado de la minoría socialista ha de ser vigilar con todo escrupulo la maniobra, ya bien visible, de las derechas, de adueñarse del Poder al socaire del desdibujamiento del perfil político de ciertos núcleos o personalidades republicanas. La República es un molde que hay que llenar de contenido, y nosotros aspiramos a que ese contenido sea substancialmente democrático. Nos consideramos con alguna influencia para conseguirlo; de manera que pierden el tiempo los que creen, añorando viejas épocas, que ahora se pueden formar Gobiernos a base de reclamos periodísticos. Los Gobiernos los van a formar, por medio de la adjudicación de sus votos en las Cortes, los partidos que tengan en ellas representación, y esos partidos, y sobre todo el nuestro, están lo bastante cuajados y son lo suficientemente conscientes para que puedan ser desorientados por cantos de sirena.»

Dr. Mahnahén Velasco
MÉDICO Y ODONTÓLOGO
Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que a partir del próximo día 25 tendrá abierta su consulta diaria en Segovia hasta primero de Septiembre, que nuevamente la seguirá pasando los sábados, domingos y lunes (y el resto de la semana en su clínica de Madrid), AVENIDA DE PENALVER, 7, TELEFONO 90.712
Consulta diaria en Segovia: Isabel la Católica, número 1, teléfono 157, desde el 25 de Junio hasta el 1.º de Septiembre

En Herencia ocurren sangrientos sucesos

Se entabla un nutrido tiroteo entre la Derecha liberal-republicana y los socialistas. Resultan cinco heridos graves.

¿De quién partió la agresión?

Daimiel, 29.—Próximamente a las diez de la mañana, en el cuarto de los serenos, donde estaba un colegio electoral, llegó un elector, cuyo nombre desconocían las autoridades, el cual pretendió votar suplantando a Juan Manuel Agudo. El inventor, don Cecilio Ramírez y Jiménez, le llamó la atención, insistiendo, no obstante, el supuesto elector, por lo que el presidente de la Mesa le rogó se retirase.

En la puerta entabló discusión con varias personas sobre lo ocurrido, promoviendo entonces el primer escándalo.

Después votó un individuo llamado «el Trapicheo», jornalero, que votó a la conjunción republicano-radical. Al salir, elementos extremistas empezaron a insultarle. En defensa de «el Trapicheo» salió don Victoriano Rodríguez Jiménez, propietario, en torno del cual se agruparon varios amigos. Esto ocurrió frente al Ayuntamiento, en la calle de Lope de Vega.

Al mismo tiempo, en otro grupo de los numerosos que había en aquellos alrededores discutían el segundo teniente de alcalde, don Aurelio Rodríguez de Liébana, acompañado de varios familiares, con los socialistas, porque creía que dichos elementos estaban coaccionando a los electores. Entre los socialistas se encontraba Manuel Sarmiento, vendedor de garbanos. La discusión fue cada vez más acalorada, no pudiendo precisar de quién partió la agresión. Las autoridades afirman que Manuel sacó una pistola automática, disparando contra el segundo teniente de alcalde, que cayó herido en la esquina, entre las calles de la Merced y Lope de Vega.

Se cruzan numerosos disparos

Después se cruzaron numerosos disparos, pues los de la derecha liberal republicana repelieron la agresión, refugióndose la mayor parte en el Ayuntamiento, cosa que no lograron algunos, cayendo heridos en la calle, entre ellos, don Aurelio Rodríguez de Liébana, don Enrique Mora Sanz, don Alfonso Mulas Illescas, don Diego Gómez Ruiz y algunos más.

En el Ayuntamiento se improvisó una clínica de urgencia por los facultativos que ya se citaron. A las doce se presentaron dos parejas de la Guardia civil de a caballo. Los obreros siguieron apostados frente al colegio, y hubo algunos disparos más. En el edificio del Ayuntamiento se observan numerosos impactos, pues aseguran los vecinos que se cruzaron más de cien disparos. También hay impactos en los edificios inmediatos.

A la puerta de la cárcel se reanuda el motín

La Guardia civil detuvo a Manuel Fernández Cuerda, alias «Torrals», jornalero, que llevaba un porrillo y una pistola; con el porrillo hirió a Jesús Ramírez del Pozo, llamado «el Camuñero». El agresor echó a correr, persiguiéndole los guardias, por lo cual tiró el porrillo, siendo alcanzado por una pareja de a caballo, que lo detuvo, intentando llevarlo a la cárcel. Los obreros, en un grupo numeroso—del cual formaban parte mujeres también, que desde el primer momento habían invadido las calles, interviniendo activamente en el movimiento electoral—, siguieron a la Guardia civil, una pareja de a pie y otra de a caballo, en medio de las cuales iba el detenido Manuel. En la puerta de la cárcel, que está contigua al Ayuntamiento, se reanuda el motín, habiéndose provisto los hombres y las mujeres de palos, hachas, hoces y cuantos instrumentos tuvieron a su alcance. Desde los primeros momentos recorrieron todas las calles del pueblo buscando armas, siendo indescriptible el pánico y la confusión.

Una mujer, llamada Isabel Fernández Rodríguez, se ofreció generosamente a llevar medicinas para los heridos que se habían refugiado en el Ayuntamiento, que eran numerosos; pero en la puerta se opusieron algunos de los revoltosos a que pa-

sase, rompiéndole las faldas y destruyendo los medicamentos y auxilios que llevaba. Volvió otra vez, y le sucedió lo mismo, insultándole. Esta mujer es esposa de don Francisco Morales. En vista de ello, y ante la gravedad de los heridos que había hospitalizados preventivamente en el Ayuntamiento, salió el guardia rural Petronilo Fernández Montes y Jiménez, logrando pasar las medicinas, entre ellas inyecciones, con las cuales se reanimó a los heridos.

Concentración de fuerzas de la Guardia civil

Los socialistas, en grupos, siguieron frente a los colegios hasta las cinco de la tarde; pero en actitud pacífica, sin que volviere a haber disparos ni incidentes, disolviéndose a dicha hora y retirándose pacíficamente a la Casa del Pueblo.

A la una de la tarde había llegado don Juan Sáenz de Retana, teniente de la Guardia civil, comandante del puesto de Alcázar de San Juan, con ocho o diez parejas de Infantería y algunas de a caballo. También se concentraron por orden del gobernador civil y del ministro de la Gobernación todas las fuerzas de los pueblos inmediatos. A última hora de la tarde del domingo se tuvo conocimiento de los hechos en todos los pueblos próximos.

Los heridos

En el pueblo son unánimes los elogios al médico don Emilio Tapia, que fué el primero en asistir a los heridos. Este señor se encontraba en lugar próximo al Ayuntamiento cuando se iniciaron los sucesos, habiendo facilitado la siguiente relación de heridos: Enrique Mora Santos, de sesenta y cinco años, casado, propietario, herido por arma de fuego en la espalda; estado grave. Victoriano Rodríguez Jiménez de Mendado, de cuarenta años, casado, propietario, herido por instrumento contundente; estado grave. Ramón Fontecha, jornalero, herido de arma de fuego sin orificio de salida; estado grave. Es casado y tiene un hijo. Jacinto Gómez, jornalero, casado, herido por arma de fuego; pronóstico reservado. Aurelio Rodríguez de Liébana, casado, de cuarenta años, herido por arma de fuego; estado menos grave. Jesús Ramírez del Pozo, obrero, casado, con dos hijos, herido calificado de grave. Jesús Mateo, jornalero, soltero, herido por arma de fuego; estado menos grave. Vicente Merino, herido por arma de fuego. Alfonso Muela Illescas, herido por arma de fuego; gravísimo. Y muchos más.

Algunos de los heridos han sido trasladados a Madrid.

Se teme que surjan nuevos incidentes

La impresión recogida es de que también se disparó contra los elementos obreros, partiendo los disparos tanto de los socialistas como de los de la derecha republicana. El estado de ánimo del vecindario es lamentable. Se teme, además, que de un momento a otro surjan nuevos incidentes. La Guardia civil ha adoptado toda clase de precauciones. No se ha detenido a nadie por el momento a pesar de la gravedad de los sucesos; pero se cree que anoche empezaría la Guardia civil a practicar las correspondientes detenciones, pues se conoce a los cabecillas de uno y otro bando. Entre los más fervientes propagandistas figuraban algunas mujeres, al parecer de familias pertenecientes a antiguos elementos de la Unión Patriótica, que alentaban vivamente a los obreros a la lucha. Se afirma que de algunos balcones han disparado contra los obreros.

Nuevos detalles de la colisión sangrienta en Alamedilla

Granada, 29.—La sangrienta colisión ocurrida en Alamedilla tuvo por origen una reyerta entre republicanos radicales y socialistas, trabándose un vivo tiroteo. Acudió la Guardia civil, disparándose numerosos tiros de una y otra parte, teniendo que repregarse la fuerza al cuartel. El alcalde, desde la estación de Alamedilla, cinco kilómetros del pueblo, telegrafió al gobernador civil, pidiendo

auxilio y el envío de fuerzas del Ejército, diciendo que había dos muertos y 22 heridos. De Granada salió un camión con fuerzas de la Guardia civil al mando de un teniente. También de Guadix y de Guadahortuna salieron fuerzas. A las diez de la noche, el telegrama del alcalde decía que los muertos ascendían a cinco y que los heridos eran 35. También comunicaba que los obreros se habían hecho dueños del pueblo, dominándolo desde la altura de la carretera e impidiendo la entrada y salida de personas. Al llegar la Guardia civil se encontró en el puente situado a 30 metros del pueblo travesaños que le impedían el paso. A las cinco de la mañana aún no habían penetrado las fuerzas en el pueblo, que se halla a 85 kilómetros de Granada. Los cuatro guardias de la Benemérita y un cabo que constituyen las fuerzas destacadas en Alamedilla están cercados por los revoltosos. Los automóviles particulares que salieron para aquella localidad llevando a familiares de los vecinos de aquel pueblo han tenido que retroceder.

Granada, 30.—Anoche regresó de Alamedilla el teniente de la Guardia civil que marchó a aquel punto con fuerzas del Instituto, y sus manifestaciones han aclarado las primeras noticias relativas a los sucesos de aquel pueblo.

Según dicho oficial, el número de víctimas es más reducido, pues sólo hubo un muerto y doce heridos.

La Guardia civil logró, por fin, entrar en el pueblo citado, practicando numerosas detenciones, instruyéndose el correspondiente atestado.

El concurso de tiro de pichón

El sábado anterior tuvo lugar, en el campo de Baterías, el concurso de tiro de pichón, que figuraba en el programa de festejos de las pasadas ferias.

Resultó el concurso muy animado, tanto por la concurrencia de público que asistió, los muchos tiradores que en él tomaron parte y las bonitas tiradas que se registraron.

He aquí el resultado del concurso:

PRIMERA TIRADA

Primer premio, señor Merino (de Palencia); segundo id., don Agustín de las Heras; tercer id., don Ramón Martínez; cuarto id., señor Benavides (de Madrid).

En esta tirada tomaron parte diez y ocho escopetas.

SEGUNDA TIRADA

Primer premio, señor Ovando; segundo id., señor Rueda; tercero id., señor Carballo; cuarto id., señor Escorial (don Avelino); quinto id., señor Castillo; sexto id., señor Bravo (don Francisco).

Tomaron parte veintiuna escopetas, exceptuándose los premiados en la tirada anterior.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don M. F. de la Puente, pesetas 390.949,83.
- A don C. Vadillo, 16.707,71.
- A don F. Gomá, 17.357,36.
- A don F. Mariné, 51.369,04.
- A doña A. Frege, 743,48.
- A don E. Pinilla, 29.846,95.
- A don R. Carrasco, 1.130,83.
- A don F. Rivero, 2.608,74.
- A don P. Carabias, 22.811,91.
- A don M. Martínez, 24.523,25.
- A don F. Muñoz, 2.635,42.
- A don F. Garcimartín, 1.808,52.
- A don F. Sastre, 65.280,25.
- A don L. Rodríguez, 212,53.
- A don L. Calle, 2.261,45.
- A don S. Marugán, 1.435.
- A don S. Muñoz, 887,09.
- A don S. Rodríguez, 2.210,81.
- A don T. Vacas, 362,70.
- A don M. Bravo, 402,08.
- A don A. Barahona, 5.926,81.
- A don L. Díaz, 548,33.
- A don M. García, 613,15.
- A don J. Bravo, 63.100,48.
- A don J. Hernanz, 9.862,81.
- A don M. Marcos, 4.367,51.
- A don A. Cuencas, 14.370.
- A don L. Díaz, 5.221,78.
- A don E. Ortiz, 30.089,22.
- A don A. Ruiz, 493,50.
- A don A. Baeza, 1.780.
- A don M. Onrubia, 11.075,60.
- A don B. de Frutos, 125,00.
- A don F. Martín, 65.784,82.
- A don E. Sanz, 39.295,24.
- A don G. Ramos, 14.768,64.
- A don A. Mazorra, 548,33.
- A don A. Martín, 2.434,17.
- A don J. Herrera, 8.610,66.
- A don P. Antón, 9.540,72.
- A don V. F. Neira, 16.255,87.
- A don S. López, 4.857,07.

Sucesos locales

En la Casa de Socorro fué curado ayer el niño de tres años Luis Martín, que sufre una herida de seis centímetros de extensión en la región frontal, producida casualmente.

CRONICA FINANCIERA DE MADRID

Como baza mayor quita menor, el coincidir la salida de oro con este momento álgido electoral, ha venido a quitarle importancia, con tenerla grandísima, y el hecho ha pasado casi desapercibido, librándose así el ministro de Hacienda de las duras eritivas que en otro caso le habría valido esa lamentable negociación de préstamo a base de pignoración de oro.

El hecho es que, aparte de unos ligeros comentarios de tres o cuatro diarios, la Prensa se ha limitado casi a reproducir la nota oficiosa del ministro de Hacienda, que contiene inexactitudes y herejías financieras de bulto.

En tren especial, ocupando cinco vagones y en 730 cajas con un total peso de 50.000 kilos, salieron el lunes último de las Cajas del Banco de España 29.199.000 dólares en monedas de oro, equivalentes a pesetas oro, 151.250.820 o sean seis millones de libras esterlinas. Este oro ha sido depositado en la Sucursal del Banco de Francia de Mon de Marsan, próximo a Dax, y contra ese depósito de oro el Banco de Francia otorga un préstamo por igual suma de seis millones de libras, préstamo que se establece en forma de crédito abierto, sobre el cual irá librando divisas el Banco de España a la orden del ministro de Hacienda, por que tanto el depósito como el crédito se abren por mitad entre el Tesoro y el Banco, con arreglo a la peculiar interpretación que el ministro de Hacienda, señor Prieto, atribuye a la base séptima de la ley de Ordenación Bancaria, interpretación que dejamos enteramente a cargo y cuenta suya, porque en ella no podemos ni queremos participar lo más mínimo.

Es de recordar que el ministro de Hacienda de la Dictadura, señor Calvo Sotelo, remitió a Inglaterra en 1929, y allí se quedaron 150 millones de pesetas oro del Tesoro, y sin que tratemos de excusar aquel doble lamentable error, por la intervención en sí y por no haber servido a la finalidad de estabilizar que abrigaba aquel ministro, el hecho es que no pasó sin un acto administrativo más o menos discutible de un ministro, pero que en nada afectaba ni rozaba a la garantía oro del billete y a la pureza de la ley de Ordenación Bancaria, que quedó incólume.

Vino después en 1930 la política equivocada del oro del ministro de Hacienda señor Wais, pero hay que reconocer en justicia, a la que nunca faltamos a sabiendas, que respetó la Ley al cumplir estos dos fines esenciales: 1.º, aportación de oro por mitad entre el Tesoro y el Banco, millón por millón, al extremo de que sólo cuando el Tesoro pudo disponer de medio millón de libras más, es cuando obligó al Banco a aportar otro medio millón, y 2.º, que los tres millones de libras así aportados en cuenta por mitad en depósito del Banco de Pagos Internacionales, servían al fin legal concreto de regular el mercado monetario.

Vino después en tercer término el señor Ventosa y negoció el préstamo Morgan de 60 millones de dólares con la sola firma del Banco y el aval del Estado, sin garantía oro ni menos levantamiento y traslado al extranjero de oro pignorado, y justicia es también reconocer, y nunca lo rehuimos, que ese crédito Morgan del señor Ventosa era algo así como ambrosía y miel sobre hojuelas al lado de este nefando e ilegítimo empeño de oro, que ahora acaba de hacernos Francia la merced de negociar.

Y bueno será que recordemos cómo entonces ponían los diarios el grito en el cielo, ante la posibilidad y el pensamiento siquiera de que se atreviese el ministro de Hacienda a tocar el oro del Banco de España, el oro adscrito a la garantía presente y en potencia del billete, que es el oro de la Nación.

Recordáremos tan sólo lo que dijeron a la sazón dos diarios madrileños de bien distinta ideología: «Diario Universal» de 2 de Septiembre decía: «Por eso decimos antes que cualquier Gobierno que en las actuales circunstancias tomase para sí la atribución de concertar con el Banco una operación exótica a base de su oro decimos que ese Gobierno abusaría de la Ley de Ordenación Bancaria: Pide ésta la sanción parlamentaria. Y no dudamos ni un instante de que el Gobierno ni sabría ni querría adoptar el gesto gravísimo de pasar por las espaldas del Parlamento para entrar en las Cajas del Banco Nacional.»

«El Liberal», más enérgico y contundente, escribía el 18 de Octubre del pasado año: «Lo que si diremos es que si se intenta la salida del oro del Banco, ésta pudiera tener su antecedente en otra histórica salida, a la que el pueblo de Madrid contestó con el 2 de Mayo. El pueblo de Madrid no consentiría que salga una sola moneda de oro y se merme la garantía del billete...»

Se conoce que el pueblo del 2 de Mayo, entretenido ahora con los festejos de la República, no se ha enterado de la salida del oro. Y por lo que a los diarios se refiere, como si las leyes y los hechos económicos y financieros no fuesen inmutables y los mismos, antes en la Monarquía y ahora en la República, basta considerar cómo antes rasgaban las vestiduras y cómo ahora se hacen los distraídos.

Y después de esa variada experiencia de los señores Calvo Sotelo, Wais y Ventosa, es cuando viene ahora en cuarto lugar el ministro de Hacienda, señor Prieto, a dejar tamañitos a sus antecesores, obligando al Banco a exportar y pignorar oro por seis millones de libras, tres millones por el Banco y tres millones que le presta el Tesoro para cubrir la ficción de la ley, pero con la agravante sustancial de que estos préstamos oro no responden a ninguna finalidad propiamente monetaria definida, sino a cubrir dobles por cuatro millones de libras, en las que ni el Estado ni el Banco tuvieron arte ni parte, mas una provisión o reserva de dos millones de libras tomadas a préstamo, sin duda para el pozo sin fondo del Centro de Contratación de divisas, que ya se tragó, sin la menor eficiencia, un fondo propio que llegó a acumular por cuatro millones de libras, aparte de algunos millones más del Tesoro, directa e indirectamente.

Y como en la nota oficiosa se carga la principal culpa de todo esto a la suscripción de Bonos oro del Tesoro, bueno será advertir que tal descubierta no puede exceder originariamente de 100 millones de pesetas oro, y que en nota oficial del ministro de Hacienda se declaraba, a mediados de Agosto de 1930, que esas dobles no representaban ya más que 70 millones de pesetas, cantidad que era de esperar racionalmente, añadía la nota, que quedaría totalmente extinguida en el mes de Noviembre de dicho año a más tardar. Y ahora resulta, siete meses después, que no sólo se han elevado las dobles a 175 millones de pesetas oro, o sean siete millones de libras esterlinas (tres millones del préstamo del Banco de Pagos Internacionales, traspasado ahora al Banco de Francia, mas cuatro millones de los seis del préstamo de ahora), sino que del cuaderno trimestral, sobre el que operamos, de los balances de los 128 Bonos inscritos en el Consejo Superior Bancario, resulta que las dobles bancarias existentes en 31 de Marzo pasado, excedían de 18 millones de libras esterlinas, puesto que figuran en el pasivo por más de 462 millones de pesetas, y esto sin contar las dobles que figuran en los ba-

lances de los 80 Bancos no inscritos. Según el último balance publicado por el Banco de España, el oro de las Cajas del Banco ascendía a 209 millones, y como de este margen se han enviado al extranjero 151 millones, en el balance que se publica hoy no aparecerá más sobrante que 58 millones de pesetas oro, o sea millones de peseta en billetes sobre la circulación actual.

Como se ve, preocupándose demasiado de eso de las dobles, que es un episodio que hay que examinar muy despacio, se ha echado en olvido lo más fundamental de la moneda, que es su prestigio y confianza interior: y la mejor prueba de que nuestras advertencias y temores respecto a que podía perdonarse el billete por el coscorrón; esto es, que el buen efecto hipotético de la nacionalización de dobles quedaría anulado con gran exceso por la ponderación moral de la salida de oro, queda bien patente al ver, como hablamos dicho, que la libra se remonta hasta cerca de 52 pesetas, y quiere Dios que no pase de ahí, si puede frenarse la salida de billetes y la incógnita electoral se despeja en sentido optimista.

Bien se nos alcanzan, por todo esto, las amarguras del señor ministro de Hacienda, puesto en trance de aceptar la realidad tal cual ella es, y puesto en trance de aceptar el mal consumado, lo que importa y urge es acelerar cuanto antes la negociación del préstamo grande a base de valores bancarios, porque todavía podría darse todo a un piadoso olvido si ese oro retornase indemne antes de tres meses a las Cajas del Banco. Así sea.

J. G. AGUIRRE CEBALLOS.
Redactor jefe de «El Financiero».



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal 16

Emplee usted este excelente abono azoado de cobertura: el gasto que hiciere, será altamente remunerador

De venta en las principales casas de abonos.

FRANCO ES TRASLADADO A MADRID

Dice el director de Seguridad

Al recibir ayer mañana a los periodistas el director general de Seguridad les dijo que a las doce de la mañana había llegado a Madrid en avión el comandante Franco, debidamente autorizado por el Gobierno. El señor Franco fué trasladado al Hospital Militar de Carabanchel. A continuación añadió que aparte los incidentes desarrollados en diversas capitales, de los que había dado cuenta anteanoche, había tenido noticia de otros ocurridos en Málaga.

Según parece, desde hace varios días se venía observando allí que determinados elementos creaban toda clase de dificultades para impedir que se celebrasen las elecciones.

El gobernador civil, atendiendo las indicaciones que en tal sentido le diera el Gobierno, adoptó las medidas oportunas y las elecciones se celebraron. Durante todo el día, elementos agitadores promovieron infinidad de incidentes, que no tuvieron importancia; pero a última hora de la tarde, cuando se retiraban las fuerzas de la Guardia civil, éstas fueron silbadas por algunos grupos,

mientras el vecindario que se hallaba en los balcones aplaudía y vitoreaba a los guardias. Al llegar cerca del cuartel, los revoltosos apedrearon a la Guardia civil, sonaron varios disparos, y los guardias se vieron en la necesidad de hacer uso de los fusiles, resultando muerto uno de los revoltosos.

Ayer mañana volvieron a formarse nuevos grupos, que pretendieron asaltar el Gobierno civil. La presencia de la fuerza pública fué acogida con hostilidad y se dieron algunas cargas, resultando seis personas heridas.

El director de Seguridad terminó diciendo que, según le acababa de comunicar el alcalde de Vallecas, ayer mañana aparecieron levantados varios trozos de vía de la maquinilla. Según parece, se trata de un viejo pleito entre el vecindario y la Compañía. Esta retiró el servicio de viajeros y dejó sólo el de transporte de mercancías y material.

Rada, cabecilla del movimiento. El comandante Romero, en libertad. Orden de captura contra el mecánico del «Plus Ultra».

Sevilla, 30.—Ayer tarde perma-

TRES virtuosos del divino arte, TRES

amenizarán los conciertos que en el

BAR JUAN BRAVO

se celebrarán desde mañana, 1.º de Julio

Once y media a una y media de la tarde

Siete a nueve de la noche

Diez y media a doce y media de la noche

Dr. R. Santos y Temiño

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Embarazo, partos, matriz, niños, nariz, garganta, oídos y cirugía

Consulta: de once a una y de cuatro a seis

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, NÚMERO 2, PRAL. (Junto al Azoguejo)

TELEFONO NUMERO 14

BALNEARIO SEGOVIANO

BAÑOS DE RECREO: BAÑOS MEDICINALES

Duchas. Amasamiento. Agua de mar artificial. Algas marinas. Baños sulfurosos alcalinos, salinos y de todas clases. Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño

Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces, articulares, neurastenia, histérismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos

SE HAN HECHO GRANDES REFORMAS EN EL BALNEARIO

Inauguración, hoy 20

SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO 171

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 4,30 TARDE

En el nuevo plan de Segunda Enseñanza se restablecen los seis años del Bachillerato

Los socialistas llevarán 115 diputados a las Constituyentes. La huelga general en Málaga. Para el 4 de Julio anuncian la huelga los obreros de la Telefónica

Se disuelve la Academia General Militar y se reorganizan las especiales

Sobre los rumores de huelga general en Madrid

Madrid.—El director general de Seguridad, al recibir esta mañana a los periodistas, les dijo que no hay nada de la huelga general que se rumoreaba.

Añadió que sólo la de la Telefónica continúa señalada para el día 4. Interrogado el señor Galarza sobre las precauciones adoptadas (se refirieron los periodistas a las patrullas de la Guardia civil), contestó que eran naturales, pues después de unas elecciones como las celebradas el domingo nadie sabe cómo acogerán su derrota algunos elementos.

A medida que vaya afirmándose la tranquilidad disminuirán las precauciones.

Disolución de la Academia General Militar

Madrid.—El ministro de la Guerra ha firmado hoy decretos. Uno de ellos se refiere a la disolución de la Academia General Militar; otro a la reorganización de las Academias especiales y otro a la reorganización de los Centros culturales.

El ministro de Economía dice que lo único desagradable en Cataluña es el triunfo del comandante Franco

Madrid.—El ministro de Economía conversó esta mañana con los periodistas, quienes le hablaron del formidable triunfo en Cataluña de los diputados de Maciá.

—El que hayan triunfado cuarenta y tres candidatos—contestó el señor Nicolau, no quiere decir que todos sean de Maciá, pues entre ellos hay otros de distintos partidos como el ministro de Instrucción pública.

El ministro de Economía cree que el resultado de la elección en Cataluña tiene más trascendencia social que política, teniendo en cuenta la votación de los elementos obreros.

Cree que el resultado de la elección en aquella región no tiene importancia.

Agregó que ya está redactado el Estatuto Catalán sobre cuyo contenido y su radicalismo puede comprenderse si se tiene en cuenta que ha sido redactado por el señor Córner.

Terminó diciendo que la única nota desagradable en Cataluña, es el triunfo del comandante Franco. Comentó la situación de ésta diciendo que como soldado no debió intervenir en la lucha y agregó que, precisamente, la República triunfó por los votos del pueblo, no por la fuerza.

Huelga de los obreros del puerto en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—Los obreros del puerto han declarado la huelga como protesta contra la Guardia civil por haber dado un golpe de sable un individuo de dicho benemérito Instituto a un obrero cuando varios grupos promovían incidentes.

Ante la actitud levantista de los huelguistas, el gobernador civil ha publicado una nota diciendo que está dispuesto a hacer respetar la autoridad por todos los medios.

Ha sido concentrada fuerza de la Guardia civil.

También se han declarado en huelga las obreras sastreras.

Esta mañana se dijo que los comunistas habían asaltado el palacio del Duque de Alba

Desde primera hora circularon rumores por Madrid de que un grupo de comunistas habían asaltado el palacio del duque de Alba.

Los periodistas se pusieron en movimiento y acudieron a dicho palacio, interrogando a la servidumbre y a los guardias de Seguridad que prestan servicio en la barriada.

El rumor fué desmentido rotundamente. La alarma se produjo porque

los vecinos observaron que una sección de fuerzas militares que patrulla por las calles, descansó por espacio de una hora cerca de la mansión del duque de Alba.

En la Presidencia

Los periodistas acudieron muy pronto a la Presidencia, preguntado al señor Alcalá Zamora sobre la candidatura que ayer anunció votaría si se repetía la elección de minorías el próximo domingo.

—Yo tenía pensado—dijo el Presidente—votar a los candidatos que tuvieron mayor número de votos sin alcanzar el 20 por 100, pero en vista de que solo hay que ir a la elección de un puesto me reservo el nombre.

Añadió que la huelga de Málaga se desarrolla hasta ahora pacíficamente.

Desmintió que el señor Sánchez Román le hubiera visitado para hablarle de la presidencia de la Cámara. Sólo hemos hablado—agregó—de un asunto profesional en el que necesitaba conocer la valiosa opinión del ilustre jurisconsulto.

La huelga telefónica

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Sánchez del Barrio, regresó muy satisfecho de Sevilla, complaciéndose del alto ejemplo de ciudadanía dado por el pueblo en las elecciones.

Dijo a los periodistas que los obreros de la Telefónica habían presentado el oficio de huelga para el día 4 de Julio.

El acoplamiento del plan Callejo

Madrid.—En el ministerio de Instrucción pública facilitaron esta tarde una copia del informe emitido por el Consejo Superior sobre acoplamiento del llamado plan Callejo con el de estudios de 1903, que se refiere a la Segunda Enseñanza. Este plan entrará en vigor a partir del primero de Octubre próximo, restableciéndose los seis años para el título de Bachiller, y concediéndose facultades a los alumnos para obtener el grado elemental que se exige en determinadas oposiciones.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El señor Maura conversó con los periodistas diciéndoles que la huelga general de Málaga continúa en igual estado, sin haberse registrado nuevos incidentes.

Por las calles de la ciudad patrullan fuerzas del Ejército.

Esta mañana habló el ministro por teléfono con el gobernador militar de Málaga a quien dió instrucciones relacionadas con las atribuciones que le corresponden al hacerse cargo del mando de la ciudad.

Añadió el señor Maura que el gobernador de Granada, que resultó elegido diputado por la circunscripción de Málaga, entregará hoy el mando de la provincia al presidente de la Audiencia.

La huelga de Granada es solamente parcial y se espera que quedará resuelta mañana.

Ha ordenado el ministro la salida de un funcionario de Gobernación para que le informe de lo ocurrido en las elecciones de esta provincia.

Contestando a preguntas de los informadores, el ministro de la Gobernación dijo que las Cortes resolverán si habían de repetirse.

He leído—añadió—las declaraciones hechas por el comandante Franco a su llegada a Madrid y nadie que me conozca puede dar crédito a esas manifestaciones. Yo me he limitado en este caso a cumplir con mi deber y además no creo que para tener valor personal sea requisito indispensable haber volado en el «Plus Ultra».

El ministro de Trabajo habla de las elecciones

Madrid.—El señor Largo Caballero, al recibir a los periodistas hizo referencia a las declaraciones del conde de Romanones, extrañándose de que hasta en los pueblos más insignificantes de la provincia de Guadalupe hubiera Casa del Pueblo.

Esto no debe extrañar a nadie—dijo el ministro—a no ser a los que hasta ahora tuvieron en su poder todos los resortes caciquiles que ha desbaratado el nuevo sistema electoral.

Añadió el señor Largo Caballero que los socialistas llevarán a Parlamento de 110 a 115 diputados, no siendo mayor el número porque no han querido. Esto es una prueba más de que nuestra organización no se limitaba a las grandes ciudades, sino

parte de estos establecimientos aparecen cerrados, sirviéndose únicamente en los que están a cargo de los propios dueños. Hasta ahora reina tranquilidad.

El gobernador civil de la provincia ha citado a una comisión de patronos y otra de obreros para estudiar una fórmula que solucione el conflicto.

MENQUETA.

La huelga general en Málaga

Málaga.—Ha sido identificado uno de los muertos en los sucesos del domingo. Se trata de un individuo llamado Agustín Ricardo Guerra, ferroviario.

La huelga sigue su curso normal. El abastecimiento de la población está asegurado por los comerciantes y las tropas de latencia. Los encargados de la limpieza pública comenzaron a trabajar en las primeras horas de la mañana, pero tuvieron que retirarse poco después a causa de las coacciones que con ellos se ejercían.

Los huelguistas trataron de impedir la salida de los trenes, no logrando su propósito por las precauciones adoptadas.

El comercio está cerrado por completo y suprimida la circulación de tranvías y carruajes.

Después de los sucesos de Vergara

San Sebastián.—El diputado socialista Enrique de Francisco se personó en el Gobierno civil, dando cuenta al gobernador de que habían desaparecido de Vergara el director del Banco guipuzcoano y el maestro de aquella población, a los que los elementos extremistas habían amenazado de muerte.

Las tropas de Tablada son leales al Gobierno

Sevilla.—Ayer se presentaron al general señor Ruiz Trillo una representación de las clases de tropa del aeródromo de Tablada, haciendo presente que siempre estuvieron al lado del Gobierno y que si en algún momento adoptaron alguna actitud que no sentían, lo hicieron obligados por la fuerza.

Se busca por toda la provincia al mecánico Pablo Rada, asegurándose que salió el domingo de esta capital acompañando a la señora del comandante Franco.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Visitaron al gobernador el decano de los maestros y el presidente de la Asociación del Magisterio, solicitando que se restrinjan las clases en la primera decena de Julio y se supriman desde esa fecha hasta primero de Octubre.

—Los obreros de las fábricas de Blanes, Malgras y Calella declararon la huelga de veinticuatro horas como protesta contra los sucesos ocurridos el sábado en la primera de dichas poblaciones.

—Ante el juez instructor del sumario por los sucesos de la barriada de Clot, declaró el guardia que detuvo a Francisco Aymerich, manifestando que éste no pudo ser el autor de los disparos que ocasionaron la muerte a un transeunte, porque no llevaba armas.

—Siguen las indagaciones por los sucesos desarrollados en Barcelona el domingo último. Parece comprobarse que el chofer que resultó muerto estaba en rebeldía y es uno de los que se fugaron de la cárcel el día 14 de Abril.

—Se reunió el profesorado de la Universidad para la elección de los decanos de las diversas Facultades. Mañana habrá otra nueva reunión, con asistencia de la representación escolar para proceder a la elección de nuevo rector.

Conflictos sociales

Melilla.—A primera hora de esta mañana, los obreros españoles e indígenas que trabajan en las minas Española y Estolza comenzaron a abandonar los trabajos como protesta por el despido de algunos compañeros que creen injustificado. El paro alcanza a 5.000 trabajadores, que se han acogido a Melilla por estar prohibidas las huelgas en la zona del Protectorado.

Se advierte alguna agitación y se teme que los obreros de otros ramos secunden el paro por solidaridad.

Jerez de la Frontera.—Ha comenzado la huelga de camareros de hoteles, cafés y similares. La mayor

parte de estos establecimientos aparecen cerrados, sirviéndose únicamente en los que están a cargo de los propios dueños. Hasta ahora reina tranquilidad.

El gobernador civil de la provincia ha citado a una comisión de patronos y otra de obreros para estudiar una fórmula que solucione el conflicto.

MENQUETA.

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO. Aguas termales azoadas muy ricas en sales. Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. Gran hotel del Balneario. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de Junio a 30 de Septiembre.

ULTIMA HORA LOCAL

Nota redactada a las seis de la tarde conteniendo el resultado de las elecciones en la provincia de Segovia:

Table with 2 columns: Name and Votes. Don Jerónimo García Gallego: 14.428; Rufino Cano de Rueda: 12.271; Cayetano Redondo Aceña: 11.515; Pedro Romero: 10.997; José Luis Martín de Antonio: 10.478; Antonio García Tapia: 10.347; Mariano Matesanz: 9.204; Juan de Contreras: 9.262; Eutiquiano Rebollar: 7.072; Antonio Monedero Martín: 6.445; Eugenio Tarragato: 2.994; Wenceslao Delgado: 1.409; Manuel Machimbarrena: 803; Francisco Pérez Fernández: 336.

Faltan datos de los pueblos de Dhesa, Torreadrada, Fuentesoto, Castro de Fuentesueña y Valveja. Para recoger esos datos han salido delegados del gobernador civil.

78 PLAZAS EN FOMENTO

Auxiliares, con 2.500 pesetas. No se exige título. Se admiten señoritas. Instancias hasta el 30 de Noviembre. Edición oficial del programa. «Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 pesetas mes. CONTESTACIONES REUS, 12 pesetas. Los compradores de esta obra, a partir de esta fecha, tendrán derecho a recibir las nuevas «Contestaciones» con las modificaciones legislativas que establezcan las Cortes, con el 50 por 100 de bonificación en el precio de venta.

300 PLAZAS EN POLICIA

No se exige título. Instancias hasta el 10 de Agosto. Edición oficial del programa. «Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 pesetas mes. NUEVAS CONTESTACIONES REUS, tercera edición, 15 pesetas. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—MADRID.

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas conocidas y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusiérais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitabais una doncella

Illustration of a man in a hat. Text: Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Table with 2 columns: Observation and Value. Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto). EN LA TARDE DE AYER: Presión atmosférica: 680'6; Dirección del viento: Sur; Temperatura máxima: 32'6. EN LA MAÑANA DE HOY: Presión atmosférica: 680'8; Dirección del viento: Sur; Temperatura mínima (protegido): 16'0; Pronóstico del tiempo, despejado.

BALNEARIO DE CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Reumatismo, artritis, ciática, catarros y cardiopatías. Gran hotel reformado recientemente. Todo confort. Veraneo delicioso, tranquilo y económico. A 70 METROS DEL FERROCARRIL DEL NORTE.

Residencia Católica de San José

El día 1.º de Julio empezarán de nuevo los trabajos en esta Residencia.

Fieles a nuestro plan de cooperación a la enseñanza oficial, nuestros alumnos durante el verano irán por la mañana al Instituto y por la tarde estudiarán y prepararán las lecciones en la Residencia.

Es conveniente que nuestros alumnos no se retrasen, porque es corto el tiempo de verano.

Para más detalles: dirigirse al director de la Residencia de nueve a diez (mañana) y de seis a siete (tarde) Plaza de San Sebastián, 3 y 4

Balneario Alceda-Ontaneda:

De positivo resultado en la curación de enfermedades de PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO. Importantes reformas en ambos establecimientos.

Gran hotel de Ontaneda. Todo confort.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general. MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO.

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado).

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco. Cervantes, 28, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46.

Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO).

necieron en el Hospital Militar, en calidad de detenidos, el comandante Romero, ex jefe de los servicios de Aviación de Marruecos, y el teniente coronel Camacho, que fué también jefe de la base de Tablada. Por la noche fué puesto en libertad el comandante Romer.

A consecuencia del intento de rebelión producido en la base de Tablada, han salido para Cádiz, en cuyo castillo de Santa Catalina han de ingresar, 20 soldados de Aviación, al parecer complicados en los sucesos.

Se asegura que el comandante Franco era completamente ajeno al movimiento; no así Pablo Rada, a quien se supone cabecilla del mismo, y cuyo paradero se ignora. El juez instructor ha ordenado a la Guardia civil la busca y captura del mecánico del «Plus Ultra».

Sobre este asunto guardan las autoridades militares gran reserva. El general Sanjurjo recibió anoche a los periodistas, a quienes dijo que había estado durante todo el día ocupándose del asunto de la jefatura de la división militar de la región. También les dijo que se mostraba muy complacido por la tranquilidad absoluta que reinaba. Los periodistas felicitaron al general por no haber ocurrido nada en Sevilla.

De sociedad. Viajes. Han pasado el día en Segovia nuestro buen amigo don Miguel Ramón, procurador de los Tribunales de Santa María de Nieva y su joven pasante don Rafael Pérez Segovia.

—Se encuentra en Segovia, pasando unos días al lado de su próximo pariente, la señora viuda de Entero, la bella señorita Maruja Martínez Vivas, hija del coronel de Artillería, don Jesualdo, tan estimado en esta capital, en la que residió muchos años, ejerciendo el cargo de profesor de la Academia del Arma.

Ha llegado: Regresaron de Toledo don Ramón Martínez y familia.

Próxima boda. Se han publicado las amonestaciones de la bella señorita María Fernández Sevilla, hermana del aplaudido autor teatral don Luis, con el subinspector delegado de la Sociedad de autores españoles don Aurelio Varela Sierra.

La boda se celebrará en Segovia en la última decena del mes de Julio. Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio y sus distinguidas familias.

Operación quirúrgica. Va a ser sometido, en Madrid, a una operación quirúrgica, el hijo menor de nuestro querido amigo el funcionario de la Delegación de Hacienda don Mariano Solís, tan estimado en la buena sociedad segoviana.

Le deseamos sobre rápidamente la perdida salud.

De exámenes. Con brillante calificación ha aprobado varias asignaturas de la carrera de Derecho, el joven don Jesús Hernández, hijo del funcionario de la Delegación de Hacienda don Orosio.

Ehonorabuena. Asalto en el Casino de la Unión. Anoche se verificó un asalto en el Casino de la Unión, que se vió muy concurrido de bellas muchachas, organizándose un baile animadísimo, que fué amenizado por una escogida orquesta.

Misa de privilegio. La que se celebre mañana, a las ocho, en la iglesia de San Millán, se aplicará por el eterno descanso de doña Gregoria de la Guerra de Prieto.

Su viudo, hijo y demás familia, agradecerán a las personas piadosas la asistencia.

«LA SEGOVIANA» CASA DE VIAJEROS DE Pedro Prieto

Sucesor de «El Chiclanero» Calefacción y cuarto de baño Plaza Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1) TELEFONO 15.424.—MADRID

Se vende una máquina abeladora marca «Múgica» de Arrol-Johnson Ingenieros, número 6, seminueva, en inmejorables condiciones. Para verla y tratar, con Juan Gregorés, en Puebla de Pedraza.

BARCELONA URALITA S. A. MADRID

Planchas «CANALETA», para techar. Planchas «B», para recubrir. TUBERIAS sanitaria «DRENA». Canelones y bajadas de agua. Tuberías a presión. Canales para riegos. Depósitos. Chimeneas. Zócalos y artesanados decorativos, etcétera

REPRESENTANTE EN SEGOVIA ISIDORO HERNANZ CERVANTES, NUMERO 7

DEPOSITO: EN ISABEL LA CATOLICA, 7

EVARISTO BARRERO: Instalador de saneamiento y calefacciones

La expedición a pie de los atletas catalanes a Huesca para depositar flores y la bandera barrada en las tumbas de los capitanes Galán y García Hernández

Le realizaron en cuatro días de marcha y dos de descanso, siendo pródiga en incidentes

Emilio Ferrer, Leoncio Farré, Juan Agaño, José Coloma y Juan Vila, los atletas catalanes que hace unos días salieron de la plaza de la República con objeto de dirigirse a pie a Huesca para depositar la bandera catalana y unas flores en las tumbas de los capitanes Galán y García Hernández, se encuentra ya de regreso de su viaje en Barcelona. Han venido satisfechos por haber podido llevar a cabo sus propósitos, pero con alguna amargura por las incidencias sorprendentes que les deparó la ruta. Emilio Ferrer, el jefe de la expedición, refiere así la jornada:

—El propósito de rendir tributo de admiración y recuerdo a los bravos capitanes en nombre de Cataluña y especialmente de los atletas de ésta, nació en nosotros a los pocos días después de haber sido fusilados Galán y García Hernández, es decir, muchos días antes de haber sido proclamada la República. La Prensa divulgó nuestra idea y esto originó que los atletas de Valencia y de Madrid se anticiparan a nuestra expedición. Salimos de Barcelona el día 13 poseídos del mayor entusiasmo. Sobre nuestro grupo ondeaba la bandera catalana, que uno de nosotros llevaba. En una de las mochilas guardábamos el pergamino que los republicanos catalanes y los atletas dirigían a los republicanos de Huesca como testimonio de fraternidad. Las primeras firmas del pergamino eran las de los señores Maciá, Companys y Aiguadé, es decir, los nombres más prestigiosos del republicanismo catalán. La expedición había sido, por lo tanto, apadrinada moral y materialmente por ellos. Dividimos la jornada en etapas. La primera, Barcelona-Igualada, 70 kilómetros. Llegamos a Igualada a las once de la noche. Y llegamos llevando en el espíritu el mismo entusiasmo que experimentamos cuando iniciamos la marcha. Durante la primera etapa fuimos objeto de manifestaciones de simpatía, especialmente en los Bruchs, a nuestro paso por los pueblos de la ruta. En Igualada el elemento estudiantil estuvo deferentísimo con nosotros. A las nueve de la mañana del día siguiente, emprendimos la segunda

poco menos que imposible ver al alcalde para hacerle entrega del pergamino de que éramos portadores. Un amigo del alcalde de Huesca se hizo pasar por éste, no sabemos si autorizado o no por él. Unos ciudadanos nos orientaron y por fin pudimos enfrentarnos con el verdadero alcalde. Pero no consintió en hacerse cargo del pergamino, diciéndonos que no iba dirigido a él. Decidimos, en vista de las manifestaciones de este señor alcalde, entregar el pergamino firmado por los republicanos y atletas de Barcelona a los directivos del Centro Republicano de Huesca. Pero aun así y todo, cumplimos nuestro propósito, pues depositamos sobre las tumbas de los bravos capitanes Galán y García Hernández unos puñados de flores, unas cintas tricolores y una bandera catalana que partimos en dos mitades entre las dos tumbas de nuestros héroes. Aquel momento, de intensa emoción, nos hizo olvidar los sinsabores padecidos. Una gran emoción envolvió nuestros espíritus. Y al terminar nuestra ofrenda, en nuestros cinco rostros se mostraban emocionados, pero satisfechos por el deber cumplido. ¡Teníamos ante nosotros las tumbas que guardan los restos de los dos hombres que realizaron el sacrificio más grande que puede hacerse por el triunfo del ideal. El sacrificio de la propia vida cuando aún se empieza a vivirla.

ALFONSO SERRAN

A PROPOSITO DEL DESAGRAVIO A JULIO ANTONIO

Quando la muerte le rondaba--nos dice el escultor Manuel Colomé--, el excelso artista preparaba el viaje a Oriente, que fué su ilusión de toda la vida

El escultor Manuel Colomé es uno de los devotos más fervorosos de la obra de Julio Antonio. Como éste, Colomé también es tortosino. Al igual que tuvo el maestro, el discípulo posee una silueta inconfundible. Julio Antonio buyó, como Colomé, del ambiente de nuestros días. He aquí por qué conservó el uno y sigue conservando el otro una fisonomía corpórea distinta a la de la masa urbana. Julio Antonio pasaba por una vía ciudadana y su silueta atraía las miradas de los transeúntes que, sin conocer su verdadera personalidad, decíanse: «Debe ser un artista». Y lo mismo que aconteció con Julio Antonio, ocurre en la hora presente con Colomé.

Hacia algunos años que no veíamos a Colomé. Y la otra mañana, al cruzar las Ramblas, nos lo encontramos. Como hace diez años tocaba su cabeza con chambergo. Por las puntas del cuello asomaba la chaflina. Vestía americana negra, más bien entallada; pantalón de corte, de líneas castizas que remataban sobre unos zapatos de charol.

—Ha leído el acuerdo del Ayuntamiento de Tarragona sobre el próximo emplazamiento en la Rambla de San Juan de aquella ciudad del monumento a los mártires de la Independencia, la obra de Julio Antonio? —le preguntamos.

—Sí, estoy enterado y no creo necesario decirte la satisfacción que el conocimiento de tal acuerdo me causó. Por fin Tarragona va a rectificar su error. Yo tenía fe en que llegar la hora del desagravio para la obra de Julio Antonio. Por desgracia de todos murió muy joven y su obra no pudo tener la profusión que todos nosotros hubiéramos deseado. Cuando pensábamos en la clandestinidad a que se quería someter su grupo escultórico de Tarragona, la indignación crispaba nuestros nervios. No perdíamos del todo la serenidad porque confiábamos en que a la postre el Arte triunfaría sobre los prejuicios de la hipocresía y la obra del maestro sería emplazada a los cuatro vientos para remordimiento de los que habían querido confiscarla en la clandestinidad y admiración de todos aquellos que sienten, su espíritu iluminado por la devoción a las Bellas Artes. En verdad que era inconcebible la actitud de los «secuestradores» de la obra de Julio Antonio. ¡El daño que hicieron con esa actitud a nuestras Artes! Julio Antonio fué el escultor más excelso que tuvo el mundo desde el siglo XVIII. Fué el genio que, a lo mejor, está muchos

siglos sin asomar su perfil. En la obra fragmentaria de Julio Antonio se adivinaba la superación del Arte de Rodin. Nuestro artista tenía un temperamento más dinámico y más vibracionista que el del célebre escultor francés. De haber sido su existencia más larga, habría asombrado al mundo con la plenitud de su obra. Su fragmentarismo significó una revolución. A través de éste pudo verse que Julio Antonio se había desligado de todas las formas académicas e iba a crear una forma nueva, como sólo le está reservado hacer a los elegidos. Nuestro maestro, al igual que aquellos, poseía más alma que cuerpo. Como a Usandizaga, el genio musical, yo creo que a Julio Antonio le mató el desbordamiento del alma sobre la materia.

—Julio Antonio estuvo en Barcelona unos meses antes de morir?

—Sí. Vino a nuestra ciudad de paso para Valencia. Los médicos le habían recomendado un clima cálido y él se disponía seguir el consejo facultativo. Durante su estancia en Barcelona estuvo en el estudio que un familiar suyo posee en la calle del Hospital, donde principió el modelado de una cabeza de mujer. Julio Antonio, con el que tuve ocasión de departir varias veces, estaba muy animoso. No creía en la proximidad de la muerte y alguna vez habló con entusiasmo del proyecto que ilusionó toda su vida y que pensaba realizar dentro de unos meses.

—Después de pasar unos días en la provincia de Valencia—me dijo—marcharé a Oriente. De este viaje quiero que salga mi obra definitiva. Oriente con su interesante pasado y su actualidad de no menor interés será la sugerencia de lo que me propongo realizar en mi Arte.

—Después de esto no volvimos a vernos. Y la noticia de su muerte me dejó atardecido.

JUAN CARRANZA.

¡Automovilistas!

RAAY MAYOR, 4, TEL. 14.501
Recambios «Ford» (antiguo, moderno), «Citroën», «Chevrolet», accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etc.

ENVIOS A PROVINCIAS

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Enseñanza de Madrid.
CONSULTA DE ONCE A DOS
Calle de Cervantes, número 33



IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídale su imprenta, si desea que el día de su prosperidad de su negocio, y del buen gusto de V. a. los establecimientos, o personas con quien V. sostiene correspondencia.

BALNEARIO DE LEDESMA
(SALAMANCA)
GRAN HOTEL
Completamente reformado
Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al balneario. Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre.
Informes: Diríjase al administrador del Balneario.

ALMACEN DE PESCADOS DE **JUAN JOSE GARCIA**
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con tocino, carne y chorizo; postre, cerezas.
Cena: arroz con bacalao.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 58; total, 92. En la cena: adultos, 60; niños, 30; total, 90.
Total del día, 172.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilog.
He aquí los precios:	
Merluza	1,75 y 2,00
Congrio	2,00
Besugos	1,00
Pescadillas	0,90
Lenguadinas	1,00
Sardinias	0,70
Bonito	1,50

Teléfono número 96

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

DE **A. GOMEZ APARICIO**
COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN
San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA
LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS
NITRATO DE CHILE.-SERVICIO AGRONOMICO
AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.-MADRID



A. ARIAS

¡Segadores!
Pidan HOCES
marca
ARIAS
Garantizamos todas las piezas

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	11 Rápido	10.001 Expreso discrecional	2.043 Ligero	2.045 Ligero	2.035 Ligero	91 33 95			ESTACIONES	12 Rápido	10.002 Expreso discrecional	2.040 Ligero	2.034 Ligero	32 Mixto	90 92 94				
						Mensajerías	Mixto	Mensajerías							Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías	Mensajerías	
MADRID, salida...	10,10	20,15	17,45		8,20														
VILLALBA	10,51	20,55	18,42		9,22		10,40												
Cercedilla	11,25	21,28	19,29		10,16		10,40												
San Rafael			19,57		10,41		10,40												
El Espinar			20,05		10,48		10,40												
Otero	11,57		20,21		11,02		10,40												
La Losa		22,11	20,56		11,15		10,40												
SEGOVIA, Llegada...	12,20	22,25	20,50		11,30		10,40												
SEGOVIA, Salida...	12,25	22,50					10,40												
Hontanares	2,41	22,45					10,40												
Ahusín			21,55		9,57		10,40												
Yanguas			22,05		9,57		10,40												
Armuña			22,14		9,57		10,40												
Santa M.ª de Nieva			22,24		10,02		10,40												
Nava de la Asunción			22,24		10,16		10,40												
Coca		25,22	22,24		10,50		10,40												
Ciruelos de Coca	15,29		22,24		10,55		10,40												
Fuente de Sta Cruz		25,39	22,24		11,10		10,40												
Fuente Olmedo			22,58		11,20		10,40												
Olmedo	15,45	25,50	23,05		11,28		10,40												
MEDINA, Llegada...	14,07	0,15	25,19		11,38		10,40												
			25,45		11,51		10,40												
					12,35		10,40												

El rápido número 11 sólo circulará los martes, jueves y sábados y el número 12, los lunes, miércoles y viernes.